

«УТВЕРЖДАЮ»

Проректор
по научно-исследовательской
работе федерального государственного
бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Кубанский государственный
медицинский университет»
Министерства здравоохранения
Российской Федерации

профессор А.Н.Редько

« 11 » _____ 2018 г.

ОТЗЫВ

федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Кубанский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации на диссертацию Мухамедьянова Фаила Низаметдиновича «Оптимизация диагностики и коррекция эректильной дисфункции у пациентов с хронической болезнью почек V стадии», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.23 – урология.

Актуальность темы исследования.

В настоящее время трансплантация почки является высокоэффективным методом лечения у больных с ХБП V стадии. Она позволяет достичь наилучших показателей выживаемости и качества жизни больных при наиболее низких затратах на лечение. По данным Российского диализного общества в 2015 году заместительную почечную терапию получали 44136 больных с ХБП V стадии, из них на программном гемодиализе 33365 (75,6%) больных, на перитонеальном диализе - 2336 (5,3%) и 8435 (19,1%) пациентов после

трансплантации почки. В тоже время, по данным разных авторов, эректильной дисфункцией (ЭД) страдают от 20-95% мужчин, находящихся на программном гемодиализе, и от 50 до 71,7% пациентов перенесших трансплантацию почки. Нарушение эрекции, снижение либидо и частоты половых актов отмечало около 30% пациентов молодого возраста. Системный подход к совершенствованию диагностики и лечения, а также урологической программы реабилитации пациентов с ХБП V стадии положен в основу диссертационного исследования Ф.Н. Мухамедьянова.

Диссертация выполнена по плану научно-исследовательских работ ФГБОУ ВО «Башкирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Научная новизна исследования, полученных результатов и выводов

Характеризуя диссертацию Ф.Н. Мухамедьянова в целом, следует отметить продуманную методологию научного поиска и четко аргументированную доказательную базу.

В представленном исследовании автором убедительно доказана эффективность использования объективных методов исследования - ультразвуковой доплерографии сосудов полового члена и лазерной доплеровской флоуметрии, для изучения состояния ЭФ.

Ф.Н.Мухамедьяновым сформирована система научных доказательств зависимости ЭФ от типа сосудистого артериального анастомоза у пациентов после трансплантации почки.

В работе автором обоснована программа урологической реабилитации пациентов с ХБП V стадии, находящихся на программном гемодиализе, и пациентов после трансплантации почки.

Результаты сравнительного анализа исходов лечения пациентов, позволили автору убедительно обосновать преимущество диагностики и лечения ЭФ у пациентов с ХБП V стадии, находящихся на программном гемодиализе, и пациентов после трансплантации почки.

Достоверность полученных результатов, выводов и практических рекомендаций

Достоверность выдвинутых соискателем положений и выводов обусловлена значительным массивом клинических наблюдений (138 пациентов), применением современных высокоинформативных методов диагностики, системностью подхода к оценке результатов лечения больных, корректным использованием математической статистики.

Выводы соответствуют поставленным задачам исследования, логичны и в совокупности обеспечивают достижение цели диссертационной работы. Практические рекомендации конкретны и вытекают из результатов исследования.

Основные положения диссертационной работы представлены Ф.Н. Мухамедьянова на Всероссийских и региональных конференциях, конгрессах и съездах.

Содержание автореферата соответствует материалам диссертации.

Оценка содержания диссертации

Материалы диссертации изложены на 141 странице машинописного текста и состоит из введения, анализа обзора литературы, трех глав собственных исследований, обсуждения результатов исследования, выводов, практических рекомендаций, списка литературы, который включает 152 источника, из них 42 отечественных и 110 зарубежных авторов. Работа иллюстрирована 38 таблицами и 36 рисунками.

Все методы, использованные в работе, современны, высокоинформативны. Работа построена традиционно, написана хорошим литературным языком, последовательно и аргументировано изложен весь материал исследования. Достоверность проведенного исследования определяется формированием достаточного количества клинических наблюдений ($n=138$), наличием групп сравнения, использованием современных методов диагностики, обработки полученных результатов методами статистического анализа.

Научные положения и выводы, представленные в диссертации, полностью обоснованы и логически вытекают из фактических материалов исследования. Практические рекомендации конкретны и выполнимы в практическом здравоохранении.

Значимость полученных результатов для науки и практики

Предложенный автором метод диагностики и комплексного лечения пациентов с ХБП V стадии позволяет добиться более эффективного лечения, что подтверждено анализом отдаленных результатов.

Результаты проделанной работы отражены в 12 печатных работ, в том числе 7 статей в журналах, рекомендуемых ВАК Министерства образования и науки РФ.

Рекомендации по использованию результатов и выводов

Результаты диссертационного исследования Ф.Н. Мухамедьянова представляет интерес для широкого круга медицинских специалистов – урологов, трансплантологов, могут быть использованы в клинической практике, образовательных программах высших учебных заведений, организаций системы последипломного образования.

Заключение

Диссертационная работа Мухамедьянова Фаила Низаметдиновича «Оптимизация диагностики и коррекция эректильной дисфункции у пациентов с хронической болезнью почек V стадии», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является самостоятельным законченным научно-квалификационным исследованием, результаты которой имеют существенное значение для современной урологии.

В исследовании Мухамедьянова Фаила Низаметдиновича решена важная научно-практическая задача – улучшение диагностики и лечения эректильной дисфункции у пациентов с ХБП V стадии.

По актуальности, научной новизне, теоритической и практической значимости, достоверности полученных результатов и обоснованности выводов диссертационная работа Мухамедьянова Фаила Низаметдиновича

соответствует требованиям п.9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013г. (с изменениями в редакции постановлений Правительства Российской Федерации №335 от 21.04.2016г., №748 от 02.08.2016г.), предъявляемым к кандидатским диссертациям. Автор диссертации заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.23 – урология.

Отзыв на диссертацию обсужден на заседании кафедры урологии ФГБОУ ВО КубГМУ Минздрава России (протокол №1 от 21 сентября 2018 г.).

Заведующий кафедрой урологии

федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Кубанский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации
доктор медицинских наук (14.01.23 – урология)

профессор

Владимир Леонидович Медведев

Подпись доктора медицинских наук профессора В.Л.Медведева заверяю:

Ученый секретарь ФГБОУ ВО КубГМУ Минздрава России

доктор философских наук

профессор

Татьяна Афанасьевна Ковелина

« 21 » сентября 2018 г.



Адрес: 350063, г. Краснодар, ул. Седина, д. 4

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Кубанский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО КубГМУ Минздрава России)

Телефон: 8 (861) 274-83-64; сайт <http://ksma.ru>; mail: medvedev_vl@mail.ru